

BALANCE DE LA POTENCIA NAVAL DE LOS "CUATRO GRANDES"

Londres.—Los Estados Unidos tienen en la actualidad quince acorazados, cien portaviones, setenta y cinco cruceros y doscientos submarinos, según la nueva edición del anuario naval. Rusia tiene tres acorazados, ningún portaviones, dieciocho cruceros y trescientos setenta submarinos. Inglaterra tiene cinco acorazados, veinticinco portaviones, veintinueve cruceros y cincuenta y siete submarinos. Francia, dos acorazados, tres portaviones, seis cruceros y veintitrés submarinos. (Efe.)

El Adelanto

BIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

La Orquesta Nacional de Madrid, en Lisboa

Lisboa.—Llegó a Lisboa la Orquesta Nacional de Madrid que, dirigida por Ataulfo Argenta, inaugurará en el Teatro de San Carlos la temporada de conciertos del Círculo de Cultura Musical. Se anuncia la actuación con la orquesta del arpista Nicancor Zabaleta y del guitarrista Andrés Segovia. (Efe.)

Emisión de Deuda Pública por valor de 3.050 millones de pesetas

Se concede subvención de 700.000 pesetas para una campaña del género lírico en la Zarzuela

Madrid.—Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" un decreto del Ministerio de Hacienda sobre emisión de Deuda Pública por valor de tres mil cincuenta millones de pesetas nominales con destino a las atenciones fijadas en el artículo 14 de la ley de 19 de diciembre de 1951 y en la de 7 de abril de 1952. Para el cumplimiento de los fines atribuidos a los Institutos Nacionales de Industria, Colonización, de la Vivienda, así como al Patrimonio Forestal del Estado, se amplía la Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuesto de la emisión hecha por decreto de 20 de enero de 1950 en la cantidad citada de 3.050 millones de pesetas nominales. Una orden de información y Turismo dispone—habida cuenta de la orden de 13 de octubre pasado por la que se declaró desierto el concurso del género lírico nacional y se señalaron las bases para un nuevo certamen—aprobar la propuesta de la Dirección general de Teatro y en consecuencia conceder a don Manuel del Río Rodríguez una subvención de 700.000 pesetas para el desarrollo de una campaña de género lírico nacional en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, debiéndose, al efecto, formalizar el oportuno contrato según las bases que rigieron en el concurso y proposiciones formuladas por el adjudicatario. Se designa a los vocales del Consejo Superior del Teatro, don Guillermo Díaz Plaza y don Antonio Fernández Cid, supervisores artísticos de las realizaciones que hayan de llevarse a cabo durante la campaña propuesta por el adjudicatario de la subvención. (Logos.)

EN EL PALACIO DE EL PARDO



Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a una Comisión de la Diputación provincial de Pontevedra, bajo la presidencia del gobernador civil de dicha provincia que aparece en nuestra fotografía leyendo sus palabras de presentación.

Ayer hubo pleno del Consejo Político Sindical

Se reúne el Consejo Nacional de Teatro y traza el programa de la próxima temporada

Prestigiosos marroques visitan al Director General de Marruecos y Colonias

Madrid.—Esta mañana se celebró la tercera sesión plenaria del Consejo Político Sindical para la aprobación de las penencias denominadas "Lo administrativo y la organización sindical" y "Acción política sindical", que fueron objeto de estudio ayer por las respectivas Comisiones de Trabajo, Presidido el delegado nacional de Sindicatos con otras jerarquías. Tras la intervención de varios consejeros que solicitaron aclaraciones a los acuerdos de la Comisión de Trabajo, fueron aprobadas las conclusiones. Por la tarde se reunieron nuevamente las Comisiones de Trabajo. (Logos.)

Siguen las sesiones de la UNESCO

Su director general pronunció ayer un discurso

París.—El Director general de la UNESCO, Jaime Torres Bodet, presentó esta mañana su informe general.

"La UNESCO —dice— es una organización intergubernamental y, además, un organismo especializado de las Naciones Unidas. Su política pro paz no puede diferir en forma alguna, de la política de seguridad colectiva y de progreso económico que prescribe la Carta de San Francisco para la ONU.

Se refiere después a los "peligros que amenazan el éxito de la UNESCO", entre los que figuran: 1.º El de complacerse en las propias limitaciones. 2.º El de que no todos los países miembros desempeñan un papel efectivo en la labor de la UNESCO, y 3.º El desaliento frente a las dificultades del momento presente. (Efe.)

CURSO DE DERECHO INTERNACIONAL

Conferencia del catedrático Sr. Ramírez de Arellano

Esta tarde, a las siete y treinta horas, tendrá lugar, en el Aula Francisco de Vitoria, de la Facultad de Derecho de la Universidad, una conferencia correspondiente a ciclo "Curso de Derecho Internacional", a cargo del catedrático de Derecho Internacional de esta Universidad, don Vicente Ramírez de Arellano, que versará sobre el tema EL CONCEPTO DE CLAUSURA "REBUS SIC STANTIBUS" EN DERECHO INTERNACIONAL ACTUAL. La entrada será pública.

CRONICA DE NUEVA YORK

La muerte de Philipp Murray, el más famoso político sindical de los Estados Unidos

Servicio especial para EL ADELANTO

¿Qué europeo no ha oído hablar de Philipp Murray? Pocos serán los que jamás hayan dejado de enterarse de las andanzas de este político sindical americano, que en muchos momentos de la vida económica de los Estados Unidos, ha tenido el porvenir nacional en sus manos al decretar, mandar y ordenar, como un auténtico despota, el movimiento sindicalista de los Estados Unidos, un mundo de intereses que le daban a él, como jefe supremo, la auténtica categoría de un jefe de Estado.

Philipp Murray ha muerto en un hotel de San Francisco a consecuencia de un ataque cardíaco. Sus visitas a cualquier ciudad del mundo no tenían más objetivo que tratar de problemas obreros. En San Francisco pensaba celebrar conferencias con los jefes sindicales metalúrgicos, pero no tuvo tiempo. Dios se llevó, en el escaso plazo de quince minutos, al hombre que traza de cabeza a los presidentes de los Estados Unidos y a otros muchos dirigentes de distintas nacionalidades.

Como la mayoría de los hombres de talla norteamericana, Murray había nacido en Escocia. Llegó a Norteamérica completamente sin dinero hace cincuenta años. El mismo cuenta que cuando llegó no tenía dinero para ir a dormir y que se consideró muy satisfecho cuando vio que en el interior de un solar fatado con una tapia de madera, había un carrero. Murray saltó la tapia y se echó a dormir bajo el carro, cómodamente, por la noche. Al día siguiente, alguien se llevó el carro y le dejó allí durmiendo una hora más al sol de Nueva York.

Este hombre, a quien la agitación entre los seres modestos le dio una vida privilegiada, entró de esta manera en Norteamérica. Trabajó en distintos oficios, y en todos ellos aca-

bó dejando al patrón, en quien vela siempre una especie de vampiro, que chupaba la sangre del trabajador. Entonces, puede ser que así lo fuera en América. Ahora, el panorama ha cambiado, precisamente a causa de Murray quien ha hecho ver al obrero americano que el patrón no es un vampiro, sino un hombre que cuando tiene, debe de dar. Por ello Murray se ha manifestado siempre muy satisfecho de que el patrón gane mucho, siempre que esta ganancia vaya a parar, en su proporción y correlativamente, al obrero.

Como presidente de los obreros del acero, Murray ha tenido en sus manos la fabricación del material de guerra. Su vista patriótica no le impedía tener enormes disgustos con el Gobierno, a quien incluso solía amenazar, cuando éste se oponía al aumento de sueldo de los obreros del acero. Pero, por el contrario, si Murray ordenaba a los obreros que trabajaran con ahínco, la fabricación de armamento, cañones, tanques y aviones, se vigorizaba de tal manera que el Gobierno se encontraba inmediatamente satisfecho. Los metalúrgicos norteamericanos obedecían la palabra de Murray como si fuera el Evangelio.

Philipp Murray fue el único jefe sindical americano que se rodeó de católicos para todos los puestos sindicales. El lo era, pues había nacido en el seno de una familia católica escocesa, y sus colegas lo eran también. Entre irlandeses católicos e italianos, el escocés Murray regia la metalurgia y el acero del mundo. Cuenta, que en cada Junta de jefes sindicales, no se comenzaba a hablar sin rezar un Padre Nuestro. Hay diferencia, no cabe duda, entre el sindicalismo americano y el europeo.

ALBERT CHAVES

NUEVO JEFE ESPAÑOL PARA LA GUARDIA CIVIL DE COLOMBIA

Madrid.—Para Colombia, via Lisboa, ha salido en avión el teniente coronel de la Guardia civil, don Julio Pérez Pérez, que dirigirá la organización de la Guardia civil en aquel país, relevando en el cargo al coronel español señor Rodríguez Zaragoza, que deja su puesto por haber ascendido a general y cegresar a España. Don Julio Pérez fue despedido en el aeropuerto de Barajas por el subdirector de la Guardia civil, general Pizarro; por el jefe de la zona de Zaragoza, general Gómez Revuelta, y el coronel Carazo, jefe del primer Tercio. (Logos.)

DETENCIONES EN PENAARROYA

Peñarroya.—Se han practicado cuatro detenciones, entre ellas la de Manuel Benítez García, de veintidós años de edad, con motivo de importantes robos descubiertos en la empresa de esta localidad "La Papelera del Sur". Desde hace algún tiempo se notaba la falta de diversos materiales, por lo que fue montado el oportuno servicio de vigilancia, que dio por resultado el que conjuntamente la Guardia civil con dos guardas jurados de la empresa y el jefe de la misma sorprendieran a dos individuos de madrugada en el taller de reparación de la mencionada empresa, llevándose bronce, cobre y otros materiales.

Ambos fueron detenidos, así como posteriormente otro individuo más. Hábilmente interrogados por el capitán de la Guardia civil, se confesaron autores de los robos que se venían cometiendo. Más tarde se practicó la detención de otra persona complicada en estos hurtos.

Se calcula que el importe de lo robado asciende a unas setenta mil pesetas. La Guardia civil prosigue activamente sus diligencias y espera la detención en la provincia de Badajoz de la persona a la que vendían lo robado y de otros cómplices de aquella, así como la recuperación de los materiales sustraídos.

Los cuatro detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial. (Logos.)

LAS TEMPORADAS DEL ESPAÑOL Y MARIA GUERRERO

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Nacional del Teatro bajo la presidencia del director central, señor Argamasilla. Se aprobaron los presupuestos de los teatros nacionales para la próxima temporada y el programa de los dos teatros, que será el siguiente:

En el Español se repondrá "La moza del cántaro", con la que se dedicará un homenaje a la actriz Carmen Combea. A continuación se estrenará "El abanico", de Goldoni, en adaptación de Sánchez Mazas y dirigida por Alfredo Marquerie. Después, "Historia del invierno", de Shekspere, y por último, una comedia de Tirso de Molina, aun no decidida. En el María Guerrero se estrenará la obra de Benavente "Servir". Después se estrenará "La (Continúa en última plana.)

Abraham Feller, colaborador de Trygve Lie, se arroja por la ventana de un duodécimo piso

La noticia dejó anonadado al secretario general de la ONU

Nueva York.—Abraham Feller, de cuarenta y siete años de edad, consejero del secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, se ha lanzado por la ventana de su domicilio, en un duodécimo piso, estrellándose en el patio de la casa. Feller no había asistido a su despacho en los dos últimos días y algunos de sus compañeros de trabajo han manifestado que le encontraron muy deprimido desde hace tiempo. Posiblemente han dicho, porque en su labor figuraba la de aconsejar jurídicamente a Lie y a otros altos funcionarios de la ONU, en relación con las investigaciones del Congreso de los Estados Unidos referentes a supuestas actividades comunistas de algunos funcionarios norteamericanos de las Naciones Unidas.

Se dice, aun cuando no ha sido confirmado el rumor, que Feller había sido llamado para prestar declaración ante el Subcomité senatorial de seguridad interior.

El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, quedó como anonadado cuando supo la noticia del suicidio de Feller, y sólo dijo a los periodistas que ello significaba una gran pérdida para las Naciones Unidas.

En los círculos de la ONU se afirma que Feller trató por todos los medios, últimamente, de disuadir a Trygve Lie de su intención de dimitir de su cargo de secretario general.

COMENTARIO DE TRYGVE LIE

Sede de las Naciones Unidas.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha manifestado en relación con el suicidio de Abraham Feller: "A causa de su cargo de consejero jurídico de las Naciones Unidas, ha tenido Feller—que acepta nuevas y pesadas responsabilidades en estas últimas semanas como representante mío en cuestiones relacionadas con las investigaciones del gran Jurado y del Subcomité norteamericano de Seguridad, en relación con acusaciones de actuaciones subversivas de miembros norteamericanos del Secretariado de las Naciones Unidas. Ha trabajado incansablemente día y noche, bajo mi dirección, para el mantenimiento de las normas legales en la investigación respecto de críticas lanzadas y acusaciones exageradas. Esto le obligó a un esfuerzo exagerado y el resultado ha sido la terrible tragedia de hoy. (Efe.)

LO QUE DICE LA ESPOSA

Nueva York.—Alice Feller, esposa del secretario general adjunto accidental para cuestiones legales de las Naciones Unidas, Abraham Feller, ha manifestado a la Policía, en relación con el suicidio de su marido, que durante toda la mañana se ha esforzado por disuadirle de sus sombríos pensamientos. Agregó que al salir para el Colegio la hija de ambos, Caroline, de diecisiete años, quedaron los dos en la casa y en-

tonces, se dio cuenta de que Abraham sufría una grave depresión moral.

Alarmada, llamó urgentemente al doctor Frederick Bridge y, mientras éste llegaba, procuró calmar a mi marido; pero, de repente y sin que pudiera evitarlo, le vi levantarse y correr hacia la ventana, arrojándose al vacío.

Al ser preguntada si se le preguntó si la dimisión del secretario general de las Naciones Unidas había afectado mucho a su marido, contestó:

"Ése ha sido un factor que ha contribuido, pero había una porción de cosas que le produjeron. Creo que se desmoronó hace un par de semanas. Al principio no creí que fuese cosa seria, pero habla en su estado de ánimo muy marcadas alternativas." (Efe.)

Acheson asistirá el martes a la entrevista Truman - Eisenhower

El presidente electo irá a Corea a fines de mes o primeros de diciembre

Washington.—El secretario de Estado, Acheson, y otros miembros del Gabinete asistirán a la entrevista de Truman y Eisenhower en la Casa Blanca el próximo martes.

Todavía no se sabe quién acompañará a Eisenhower a la Casa Blanca, aunque se supone que entre sus asesores figurarán el senador Cabot Lodge Jr. y el banquero Joseph Dodge. (Efe.)

INCIDENTE POR UN ABSURDO MENSAJE

París.—El Gobierno francés ha cableografiado a la oficina de la "Radio-télévision Française", en Washington, para pedir una explicación completa de la alocución según la cual dicha oficina transmitió uno de los primeros discursos de la campaña electoral de Eisenhower, que titulaban "Mensaje especial post-electoral de Eisenhower, como presidente electo, dirigido a Francia". El supuesto mensaje especial de Eisenhower fue difundido por la radio francesa como un mensaje especial del general a sus amigos de Francia. El presidente del Consejo francés, Pinay, y otros miembros del Gabinete, dicen se trata de un hecho sin precedentes, y Pinay expresó a "amistad y gratitud del pueblo francés" en su respuesta. Se cree que Eisenhower no supo nada del asunto. (Efe.)

EISENHOWER IRA A COREA A FIN DE MES

Augusta (Georgia).—El presidente electo, Eisenhower, puede aplazar su viaje a Corea hasta finales de noviembre o primeros de diciembre, según declaran personas autorizadas. En cumplimiento de sus promesas de la campaña electoral, quiere ir a Corea rápidamente, con el fin de llegar a un ma-

El vicepresidente filipino en Lourdes

Lourdes.—En su viaje a España, se ha detenido unas horas en esta ciudad el vicepresidente de Filipinas, don Fernando López.

El señor López espera encontrarse en la capital de España a las nueve y media de la mañana del viernes. (Efe.)

Marginal

MAL DE MALES

Mientras ayer quedábamos un poco impresionados por el tremendo panorama que ofrecía a los fumadores el presidente de la Liga de "no", doctor Serrano Piquer, desde Barcelona, y con motivo de la prohibición de fumar en los tranvías, autobuses y Metro, nos llegaba la noticia de que un viajero, al ser requerido para que no echara humo, exhibió un certificado médico en el que se consignaba la prescripción de fumar sin cesar, como "medicina" para la enfermedad que padece.

El suceso, naturalmente, originó los más sabrosos comentarios por lo singular, cuando tan terribles males achacan al tabaco. Pero, según parece, el "paciente" se resignó a no fumar durante los diez minutos que permaneció en el tranvía.

¿Qué clase de enfermedad será la que aconseja fumar ininterrumpidamente? El hecho bien merece ser considerado por cuantos fuman a escondidas de sus familiares, y especialmente de la esposa, para que sean examinados por el médico a ver si se descubre la dolencia.

Ante el caso del viajero barcelonés con "bulas" se impuso, sin embargo, un criterio, que fue el de que el Inspector, a pesar del papillote, le rogó que se abstuviera de fumar, estimando que por diez minutos que permaneciera sin hacerlo no se iba a agravar su enfermedad, razonamiento fundamentado como principio de autoridad, ya que no fuera a ser que todos los fumadores se procurasen uno de los originales certificados.

Ya lo saben, pues, los victoriosos del tabaco: Si el fumar causa estragos en la salud, sin embargo, en "algún caso", es medicina, aunque concretamente estimamos que son infinitamente mayores los daños, porque lo perjudicial es fumar tabaco malo, y fumarlo bueno es una terrible enfermedad para el bolsillo.—JAVIER.

# LA CIUDAD

## Ayer, en el Ayuntamiento

### Sesión de la Comisión Municipal Permanente

#### El Ministerio de Comercio adjudica dos autobuses a la Corporación

Referencia de los asuntos tratados ayer en la sesión de la Comisión municipal Permanente, facilitada por la Alcaldía-Presidencia.

#### OBRAS

Dictamen estimatorio en la instancia de D. Vicente de Añón Iglesias.

Dictamen estimatorio condicionado en las de D. José Bolso y D. Santiago Barruco Casallero.

Se imponen sanciones a don Teodoro Hernández González, don Fulgencio Pérez Prieto y don Domingo Delgado.

Sobre el expediente de declaración de ruina de la finca sita en la calleja cerrada de la Valencia, se acordó la declaración de ruina inminente, con derribo total de la casa y desalojamiento del inquilino.

#### POLICIA

Se estima la reclamación formulada por don Julio Prieto y se acepta la oferta que hace a la Corporación la Casa Nuño, S. L., sobre adquisición de vehículos marca "Peugeot" de importación, con destino a los industriales, taxistas.

#### HACIENDA

Se propone la forma de pago de la relación de facturas número 35 y de las actuaciones de obras de abastecimiento de agua a los barrios Sureste y de urbanización de las calles del Silencio, San Vicente Ferrer, Tostario, Fray Luis de Granada, Cuesta de la Raqueta y Plaza del Oeste.

Dictámenes desestimando la instancia de don Antonio Pérez de Herrasti y resolviendo las de don Francisco Hernández, don Julián Rodríguez Alba; reclamación formulada por la Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales y asunto relacionado sobre un edificio del Juzgado municipal número 1 de Salamanca.

#### GOBIERNO

Dictamen de la Comisión en la resolución general de Administración Local, resolviendo petición de doña Rosario García Puente Rodríguez, viuda.

#### OBRAERÍA

Si por tu trabajo no puedes cumplir el Servicio Social, acude a la Escuela de Formación. Allí la Sección Femenina te proporcionará las enseñanzas que te serán útiles al día de mañana.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1877. Es el único completo y exclusivo de España. Por su exhaustiva y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detallado índice alfabético de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 480 - franco de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Quilby-Bullier y Rierra Reunidos, S. A., Enrique Granados, 28 y 29 - BARCELONA. Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad. Avda. General Mola, 57-Telefóno 2161.

### Instituto Nacional de Enseñanza Media «Lucía de Medrano»

#### CONFERENCIA DEL PROFESOR JAENISCH SOBRE LA "NOVENA SINFONIA DE BEETHOVEN"

Ayer tarde tuvo lugar, en el aula magna del Instituto "Lucía de Medrano", una conferencia del doctor Jaenisch, dentro del ciclo de conferencias que sobre temas musicales se desarrolla a lo largo del curso. Comenzó exponiendo las diferencias entre Haydn y Beethoven en lo que se refiere a la abundancia de sinfonías. Beethoven —dijo— debe ser considerado más que como un músico romántico, como un clásico de la cultura germánica, precisamente en esta "Novena sinfonia", donde paralelamente con Schiller gloriosa los grandes temas del clasicismo alemán: la libertad, la fraternidad entre todos los hombres y la fe en Dios. Sin embargo, advierte el profesor Jaenisch, el curso de la novena no debe interpretarse como un comentario musical a algún texto previamente dado, tal como es usual en la música de Wagner. En la "Novena sinfonia" la voz humana desarrolla un tema estrictamente musical y que además solamente por medio de la voz humana podía ser expuesto: es el tema de la alegría. Y es curioso como Beethoven expresa en este coral su confesión última, símbolo del pueblo alemán. Es impropio censurar por razones técnicas el tratamiento de las voces que Beethoven impone, como su le hace. La "Novena sinfonia" es una verdadera construcción dramática que desemboca necesariamente en el coral. El conferenciante fué muy aplaudido.

### Cupón pro ciegos

Algunos granjeros que se pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de noviembre de 1952:

**135**  
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 35.



#### ATENTADO Y LESIONES

En el Municipio de Santiago de la Puebla, el 28 de diciembre de 1950, estando en uso de funciones como guardia municipal, José García llamó la atención a los procesados, Joaquín Arroyo Arroyo y Lorenzo Arroyo Arroyo, sobre la prohibición de pasar por cierto lugar. Los acusados, lejos de atender las advertencias del agente de la autoridad, le agredieron con una caza y una escopeta, causando lesiones, que tardaron en curar 277 días.

El Ministerio fiscal acusó a ambos procesados como autores responsables de un delito de atentado y otro de lesiones graves, solicitando para cada uno de ellos las penas de tres años de prisión, por el atentado, y siete de tres años y multa de siete mil pesetas, por el de lesiones e indemnización conjunta de diez mil pesetas por el lesionado, el cual ha perdido la vista del ojo izquierdo.

La defensa, a cargo del letrado señor Tamames, interesó una sentencia absolutoria.

### Gobierno Militar de Salamanca

#### EL MILAGRO DE SAN JOSE

Se interesa la presentación en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 40, de esta capital, cualquier día laborable, de 9,30 a 12,30 horas, siendo portador de la documentación que posean, los reservistas del reemplazo de 1940, que a continuación se expresan:

Arturo Ahumada Salgado, Valentín Alonso Marroquí, Fernando Alonso Pascual, Fernando Andrés San Macario.

José Bernardino García Avellino Calvo Garzon, Angel Cantabria Beltrá, José Cuellar Fraile, Antonio Delgado Hernández, Fidel Fabián Díez, Florentino García Hernández, Antonio González Manjón, Pedro Gujano Onestigar, Alfredo Gutiérrez López, Julián Hernández García, Julián Hernández Hernández, Manuel Hernández Nuñez, Joaquín Herrero Sacristán, Mariano Jiménez Vicente, Rafael Keller Yáñez, Juan Lamamié de Clairac, José López López, Sebastián Lorenzo Rodríguez, Antonio Martín de Castro, Emilio Marzal Severino, Felipe Merino García, Evaristo Pérez Blanco, Segundo Pérez García, José Luis Pérez Vicente, José Rivero Menda, Agustín Ramón García, Salvador Rosados, Avellino Sánchez Garzón, Manuel Sánchez Martínez, Andrés Vaquero Sánchez, Gabriel Vicente Alvarez, Luis Sevillano López, Francisco Sierra Sierra, Mario Taóres Quiros, Salamanca 12 de noviembre de 1952. — El comandante secretario.

#### Ladrillo a ladrillo

1.º "N. A. G. saluda al Reverendo Padre Basabe y le acompaña 100 ptas. que N. L. me ha entregado para que lo haga llegar a Ud. para su proyecto de obras en la "Prosperidad".

2.º "Para "El Milagro de San José" 10 pesetas con saludo de José G. A.

3.º "Adjunto le acompaño la cantidad de 25 pesetas con destino a engrosar la suscripción que tiene abierta para la nueva Iglesia Colegio de San José de la Prosperidad. Esta cantidad la envío a tal motivo y para un favor especial que pido al glorioso San José."

4.º "M. L. O. G. saluda al Rvdo. Padre Basabe y le manda 150 pesetas para que las emplee en ladrillos, cal o arena."

5.º "Rvdo. Padre: Muy agradecida a San José por un favor recibido, le envío mi segunda aportación de 25 pesetas para contribuir a las Obras Sociales de la Prosperidad. Pido al Señor siga bendiciendo a la empresa que Vd. ha iniciado y se encomienda a sus oraciones su alma. S. S. X."

### EL MILAGRO DE SAN JOSE

#### Ladrillo a ladrillo

##### TELEGRAFIA

1.º "N. A. G. saluda al Reverendo Padre Basabe y le acompaña 100 ptas. que N. L. me ha entregado para que lo haga llegar a Ud. para su proyecto de obras en la "Prosperidad".

2.º "Para "El Milagro de San José" 10 pesetas con saludo de José G. A.

3.º "Adjunto le acompaño la cantidad de 25 pesetas con destino a engrosar la suscripción que tiene abierta para la nueva Iglesia Colegio de San José de la Prosperidad. Esta cantidad la envío a tal motivo y para un favor especial que pido al glorioso San José."

4.º "M. L. O. G. saluda al Rvdo. Padre Basabe y le manda 150 pesetas para que las emplee en ladrillos, cal o arena."

5.º "Rvdo. Padre: Muy agradecida a San José por un favor recibido, le envío mi segunda aportación de 25 pesetas para contribuir a las Obras Sociales de la Prosperidad. Pido al Señor siga bendiciendo a la empresa que Vd. ha iniciado y se encomienda a sus oraciones su alma. S. S. X."

NOTAS DIVERSAS

El día 11, por la mañana, los jóvenes de Acción Católica rifaron un bonito y valioso reloj, resultando agraciada la poseedora del número 573, señorita Petra Sanz, a la que damos nuestra enhorabuena.

—Marchó para Salamanca el avicultor don Luciano Sánchez y Sánchez.

—Regresó de Salamanca la bellísima señorita Teresa Almeida.

J. A. VEGAS

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

#### ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 12 del actual aparece el anuncio del concurso promovido por S. E. para la adquisición de 4.000 placas para bicicletas, 800 placas para carros, 700 placas para circulación de perros y 10 para carritos de mano.

En dicho anuncio se consignan las condiciones a tener en cuenta por los presuntos licitadores. Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 13 de noviembre de 1952.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

### DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA  
En medicina interna, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poze Amarillo, 22. Tel. 1725

### La PROVINCIA

#### De San Martín del Castañar

##### FIESTA DE SAN MARTIN

Con toda solemnidad, se ha celebrado en esta villa la fiesta del Santo Patrón que le da su nombre y que todos los años patrocina el Ayuntamiento. Por la mañana hubo misa cantada, oficiada por el párroco, reverendo don Manuel Almeida, y que presidían el alcalde, señor Sánchez y Sánchez; secretario, señor Andrés Moreta, y concejales señores Peña, González Calvo y Vázquez.

Hizo el panegírico del Santo el párroco, exaltando sus virtudes y exhortándonos a imitarle.

Por la tarde hubo el tradicional y típico baile regional con gaita y tamboril.

NOTAS DIVERSAS

El día 11, por la mañana, los jóvenes de Acción Católica rifaron un bonito y valioso reloj, resultando agraciada la poseedora del número 573, señorita Petra Sanz, a la que damos nuestra enhorabuena.

—Marchó para Salamanca el avicultor don Luciano Sánchez y Sánchez.

—Regresó de Salamanca la bellísima señorita Teresa Almeida.

J. A. VEGAS

### Congregación Mariana de Señoras

##### CONFERENCIAS DE FORMACION

Continuando las conferencias mensuales organizadas por esta Congregación, hoy, viernes, día 14, a las cinco de la tarde, en el salón de Juntas de la Residencia de la Compañía de Jesús, disertará sobre el tema "Concepto de hogar" el reverendo padre Juan Rey, S. J., superior de la Residencia. Quedan invitadas todas las señoras que deseen asistir, siendo obligatorio para las congregantes.

#### Traspasos

SE TRASPASA alpargatería cordelera, sin existencia por ausencia dueño, en sitio muy céntrico. Para informes, en la misma, Rúa, 33. 5-4

#### Ventas

OCASION.—Vendese bicicleta con motor VAP, de transmisión por cadena, seminueva. Informes, teléfono 3448. 4-2

VENDO Parque corralito niño, completamente nuevo, corchero de corcho. Informar en Librería de Núñez, Rúa Mayor, 13.

POR TRASLADO vendiéndose aparato de escañeta y algunos muebles más, todo muy barato, para entregar la llave del piso Banzo, 9.

LOS CUBANOS.—A sus clientes: He recibido una partida de garbanzo gordo fino y otra partida lentejas verdes finísimas. Pruebe. 5-1

#### Varios

SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No olvide que cada mil pesetas, reembolsables cuando quiera, son 60 pesetas mensuales de renta.

CAMION de cuatro a cinco toneladas, admite carga de Sevilla a provincias de Salamanca y Zamora. Avisos: (teléfono 143. Béjar.

SE COGEN puntos a las medias en el día. Para encargos, Bazar la Vajilla, Portales de San Antonio, 16.

#### Lea usted

### EL ADELANTO

#### De Alba de Tormes

##### ¿CONTARA CON UN NUEVO CEMENTERIO?

Efectivamente, ha llegado el momento de que sea una realidad lo que hace dieciocho años pudo llevarse a efecto, hoy se cuenta con el apoyo de la primera autoridad de la provincia, quien se halla interesadísima por todo cuanto a Alba de Tormes se refiere. Hoy es un problema de vital interés y de urgentísima necesidad la construcción de un cementerio digno de la villa y digno también de aquellos que reposan en su lugar eterno.

Para este objeto, el excelentísimo señor gobernador civil, don José Luis Taboada García, que tiene raíces de sus antecesores en esta ducal villa, ha logrado para este fin la cantidad de cien mil pesetas en este año e igual cantidad para el próximo, concedidas para el Ayuntamiento de Alba.

El proyecto importará unos trescientos mil pesetas. El cementerio se emplazará en el mismo que existe, éste será ampliado, y para la organización de sepulturas, obra delicadísima y complicada, habrá varias modalidades y condiciones, para lo cual es menester la aportación personal de los vecinos. La Alcaldía ha llevado a cabo una gestión hace unos días, citando a una reunión en el salón de actos del Ayuntamiento.

Si bien es verdad que existe una cantidad que ofrece el excelentísimo señor gobernador, es necesario y urgente que todo el vecindario se ofrezca incondicionalmente al alcalde para llegar a la realidad del proyecto.

A todos los vecinos de Alba de Tormes corresponde ahora acudir con la urgencia que la necesidad del caso merece. Nuestro cementerio se halla en ruinas, pero en ruina inminente; estamos obligados todos los albaenses a contribuir cada uno con la medida de nuestras disponibilidades económicas, bien en jornales, lo que no puedan de otra manera; en materiales, como sea, pero acudir con urgencia, para lo cual en las oficinas del Ayuntamiento tomarán nota de cuanto se ofrezca para llevar a feliz término una empresa tan necesaria como urgente y humana, ya que se nos brinda ocasión de que la primera autoridad provincial nos presta ayuda económica para realizar tan importante obra.

Así, pues, yo que me considero como un vecino más y obligado a hacer público desde estas columnas acontecimiento de tal importancia, envío el agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil y la expresión de afecto por el interés hacia esta villa de Alba, al mismo tiempo que invito a todos mis convecinos y que decididamente presten la colaboración más eficaz a la Alcaldía, con lo que conseguiremos un fin común, y así llegaremos a construir nuestro último hogar, que interesa a todo el pueblo de Alba.

EL CORRESPONSAL

### AVICOLA CANARIAS AVISO

AVICOLA CANARIAS se complace en participar a todos sus aparceros y público en general que ha establecido una Delegación en esta capital, POZO AMARILLO, núm. 24-3, con horas de oficina de DIEZ a DOS de la mañana, para informes y entrega de folletos de divulgación a quienes lo soliciten, de CUATRO a SIETE de la tarde para operaciones y consultas en general.

Al propio tiempo pone en conocimiento de quienes pudieran interesarle que hemos iniciado la VENTA AL POR MAYOR de POLLUELOS de las razas LE GHORN, PRAT y CASTELLANA NEGRA, o como igualmente HUEVOS PARA INCUBAR de las tres razas citadas, al precio de NUEVE pesetas los primeros y de CINCO los segundos, pudiendo hacerse los pedidos bien por escrito o personalmente en la referida Delegación.

M. MARTINEZ  
FISIÓLOGO-RADIOLOGO  
TOMOGRAFIA  
P. Gabriel y Galán, 1, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º

## Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

#### Colocaciones

SEÑORA o señorita para cuidar niños, se necesita. Inclúyese buenas referencias, informes, Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30.

URGENTE necesito señorita para trabajar y viajar géneros de punto. Pequeña familia. Grandes comisiones. Informes, Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30.

GANE DINERO trabajando asunto facilísimo. Sr. Muñoz, Rodríguez Fabre, 4, duplicado, de seis a ocho tarde. 1-1

PASTOR se necesita para cuidar 300 cabezas en la finca Aceña de la Fuente (San Morales). Para tratar, en la misma. 3-1

FIRMA barcelonesa solicita representación introducido a fin representante en el mercado de alimentos. Escribir, Publicidad AVIL, número 827, Apartado 829, Barcelona. 1-1

INDUSTRIA de plástico, necesita cortadores, ayudantes cortadores y oficiales de taller. Abstenerse no profesionales. Informes, Gestoría REI, Vázquez Coronado, 2. 3-2

DIRECTAMENTE vendo casa, planta baja, buena orientación, cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa, patio. Llame en mano. Tratar el dueño, San Justo, 27. 2-2

POLLUELOS, patitos, pollitas. Aceptamos pedidos. Granja Yegros, San Mateo, 29, Madrid.

POLLITOS vigorosos, seleccionados, Leghorn y Castellana. Granja Avícola "Flores", diplomada; Jesús Alonso, Donoso Cortés, 19, Madrid.

#### Vendos

VENDO casa bien soleada, con patio hermoso y jardín, en Palacio Valdés, 10. Informes en la misma. 1-1

VENDO estable con vivienda y cinco vacas, cediendo la parruquia. Alto del Rollo, calle Sexta, número 5, trasera Concordia. 4-1

FRANCISCO LORENZO vende casas plantas bajas vende mano, 60.000 pesetas, cuatro dormitorios, comedor y patio. Otra cuatro dormitorios, comedor, patio, terraza, 67.000. Centradas con piso libre, 200.000, 225.000 y 400.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

VENDO casa bien soleada, con patio hermoso y jardín, en Palacio Valdés, 10. Informes en la misma. 1-1

VENDO estable con vivienda y cinco vacas, cediendo la parruquia. Alto del Rollo, calle Sexta, número 5, trasera Concordia. 4-1

FRANCISCO LORENZO vende casas plantas bajas vende mano, 60.000 pesetas, cuatro dormitorios, comedor y patio. Otra cuatro dormitorios, comedor, patio, terraza, 67.000. Centradas con piso libre, 200.000, 225.000 y 400.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

VENDO casa bien soleada, con patio hermoso y jardín, en Palacio Valdés, 10. Informes en la misma. 1-1

VENDO estable con vivienda y cinco vacas, cediendo la parruquia. Alto del Rollo, calle Sexta, número 5, trasera Concordia. 4-1

FRANCISCO LORENZO vende casas plantas bajas vende mano, 60.000 pesetas, cuatro dormitorios, comedor y patio. Otra cuatro dormitorios, comedor, patio, terraza, 67.000. Centradas con piso libre, 200.000, 225.000 y 400.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

#### Fincas

SE VENDE huerta primera calidad, a medio kilómetro capital, buena casa y dependencia, abundante agua, 5,75 hectáreas. Para tratar, Camino de las Aguas, 21. 3-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico acoplado tractor, una segadora "Ajuria" de 180 metros cuchillas, acoplado tractor; una trilladora "Ángeles" de 10.000 kilogramos trilla diarios. Aperos, verdaderas, bernes, arados hierros, coyundas, yugos, máquina hacer queso, prensa, estrujadores y bomba para vino. Dos carros con sus arcos. Rosa, 1. 1-1

MUY INTERESANTE. Francisco Lorenzo vende de 50 a 700 hectáreas pastos, labor, viñedo, monte bajo, bordeada por río, provincia Cuenca, carretera general, libre, muchas facilidades, 3.000.000 pesetas. Actualmente 150 hectáreas roturadas de dos años. Pueden roturarse 200 hectáreas más, tierra primera. Tiene 14.000 cepas plena producción. Pueden ponerse 300.000 y dejar 200 hectáreas para cereales. Tierra primera. Tiene casa y hodega para 6.000 arrobas vino. En la finca otras tres casas para servidumbre y otra nueva. Junto con la finca en tra: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, 100 gallinas, un tractor 30 caballos "Renault", Bástidor con cuatro arados, un remolque frenos hidráulicos y metálico ac

# Los DEPORTES

## Mirador deportivo

### Los deportes en el S. E. U.

#### CAMPEONATO INTERFACULTADES DE FUTBOL

Ayer, en el campo de El Calvario, prosiguió la primera jornada del Campeonato Interfacultades de Fútbol, a la que concurrió gran número de público y en la que se vieron buenos encuentros.

Dió comienzo la jornada a las 3,30, con el partido entre los Colegios Mayores de San Bartolomé y Hernán Cortés, que terminó con el resultado favorable a los colores de San Bartolomé por 2-0.

En esta clase de encuentros, el interés se centra en la rivalidad intercolegial, que da ambiente y colorido a cualquier competición, y concretamente, en el de ayer hubo hasta las notas pintorescas de la pancarta y el perro mascota vistiendo los colores del colegio.

Respecto al juego, hubo más a nuestro juicio, por parte del Hernán Cortés, si bien fueron más peligrosas las arrancadas del equipo vencedor.

El segundo partido fue disputado por Derecho y Colegio Mayor San Miguel. En este encuentro las fuerzas estuvieron muy igualadas, y así se llegó al final con el empate a cero. En la prórroga los futuros jugadores lograron marcar dos tantos, que les dieron la victoria y la oportunidad de jugar la semifinal de este campeonato con el equipo de Medicina, que será disputada, posiblemente, el día 20.

Y nada más. Que si las cosas no cambian es de esperar que Medicina se alce de nuevo con el título y que de nuevo lo invalide ante Valladolid.

## cine

### SALAMANCA

#### «La hermana San Sulpicio»

Necesariamente dos aspectos hay que tener en cuenta en esta película que anoche se estrenó en el cine Salamanca: Uno, la versión de la famosa novela de don Armando Palacio Valdés, y el otro, el genuinamente cinematográfico. Referente al primero, allá cada cual con su pecado más que con su responsabilidad, al parecer inexistente.

La adaptación de la novela del gran patriarca de las Letras, Español, que hace ya muchos años se hizo para el cine, constituyó un excelente éxito, teniendo en cuenta las posibilidades de aquellos tiempos. La línea argumental fué seguida con cierto rango por las imágenes, conservando la idea de la novela, que ahora se desvirtúa totalmente, en la intentada justificación de versión libre que se atribuye en la película.

Ahora bien: «La hermana San Sulpicio», de cuyo original no conserva más que los nombres de los personajes, es lo que se llama «taquillera». Luis Lucía, quizá con la influencia del productor Benito Perojo, que sabe lo que se hace, ha dirigido el nuevo film español con todas las concesiones hacia el éxito, fácil y popular, utilizando un guión con el efectismo andalucista y sentimental, sin que el tópico abunde en exceso y con un sentido cinematográfico que repercute en la acogida del espectador en un elevadísimo tanto por ciento.

Las situaciones tienen simpatía y con sus chispas de humorismo, merced a un diálogo ágil y gacioso, y que tanto como por la forma narrativa, alcanzan el resultado del efectismo, imperante en toda la producción, y el final, es una película entretenida, que vive con complacencia y sin que se alcance—salvo excepciones—el atentado cometido de una de las mejores obras de la Literatura española. Pero esto no es nuevo, ya que igual se hizo con «Don Juan Tenorio», con efectos, asimismo, positivos.

«La hermana San Sulpicio», de Luis Lucía, es un paso más hacia el tecnicolor nacional. El procedimiento seguido en la película es discreto, y, sobre todo, contribuye a la vistosidad de los escenarios, vestuario y demás factores que integran la labor cinematográfica.

La interpretación no es de las peores que hemos visto. Carmen Sevilla, muy tonada y graciosa, cantando y bailando bien; Jorge Mistral, ajustado a su papel, y Manuel Luña, en una de su mejor labor interpretativa.—JAVIER

# SUCESOS LOCALES

## DETENCION DE DOS MALEANTES

En la mañana de ayer, el guardia municipal Antonio Polo Gómez, detuvo a dos individuos aparentemente sospechosos. Los individuos en cuestión, después de un hábil interrogatorio por parte de nuestra policía, resultaron ser los autores de un robo cometido horas antes en el kiosco propiedad de Faustina López, instalado en la Avenida de

Alemania, junto al hospital de la Santísima Trinidad, de donde sustrajeron diversos artículos de los que allí se expendían. La filiación de los detenidos es la siguiente: Rufino Iglesias Bermejo, de diecisiete años, soltero, de profesión albañil y con domicilio en la calle de la Luz, número 45, y Mariano Rodríguez Sánchez, de igual edad que el anterior, de profesión peluquero y vive en la calle López Vivero, número 1. Los sujetos han pasado a disposición de la autoridad competente.

## MURTO DE UNA BICICLETA

En el Juzgado de guardia de nuestra capital, el botones de Industrias Lácteas denunció en la mañana de ayer, que habiendo ido al Banco Central, y dejando una bicicleta a la puerta del establecimiento, una vez que concluyó las gestiones que allí le llevaron, comprobó que la bicicleta le había sido sustraída.

## AGREDIDO POR SU HERMANO

En la tarde de ayer, Salvador Rodríguez, de cincuenta años de edad, vendedor ambulante, con domicilio en Tostado, número 3, denunció en la Comisaría de Policía que sobre las ocho de la tarde, cuando se hallaba en la Plaza Mayor, esquina a la calle del Concejo, su hermano Angel, de cuarenta y seis años, y con residencia en la Asociación Salmantina de Caridad, le propinó una bofetada y le tiró el tablero donde vende la mercancía callejera.

## AGREDIDA POR SU MARIDO

En la Casa de Socorro fué ayer asistida Obdulia Alonso Bragado, de treinta y cinco años de edad, que habita en Barrio Blanco, número 4, a cual presentaba contusiones en labio inferior y diferentes partes del cuerpo, de carácter leve.

En la Comisaría de Policía manifestó que dichas lesiones le habían sido producidas el día anterior por su marido, Simón Prieto Conde de cuarenta años de edad, en riña conyugal.

## Delegado de Cría Caballar de Cáceres y Salamanca

Para dar cumplimiento a la Orden de la Presidencia del Gobierno, de fecha 22 de diciembre de 1951 («B. O. del Estado» número 361), por la que fué creado el Registro Matrícula (Stud-Book Español) de razas de tiro Percherona, Bretona, Postier Bretona y Ardennesa, los propietarios de ganado de esas razas que deseen inscribirlas en él, pueden cursar la solicitud hasta el 31 de diciembre de 1953, acompañando del correspondiente certificado de origen, y si carecen de él, lo sustituirán por una ficha zométrica y fotográfica de perfil, de tamaño aproximado de 12 x 20. El modelo de instancia será facilitado por la Secretaría del Registro Matrícula (Jefatura de Cría Caballar, Ministerio del Ejército), al precio de una peseta ejemplar.

Los no inscritos antes del 31 de diciembre de 1953, no lo pueden ser posteriormente ni los productos que sus progenitores no lo estuvieran ya, ni autorizado el funcionamiento en Parada particular, ni adquirido para el Estado ningún caballo ni yegua de raza de tiro que el ejemplar o sus progenitores no estuvieran inscritos, ni o tener premios en las secciones de reproductores en Concursos de Ganados y Exposiciones que disfruten subvención del Estado.

Lo que se publica para conocimiento de todos los propietarios y ganaderos.

Cáceres 10 de noviembre de 1952.—El comandante delegado de Cría Caballar,

EN EL ESTADIO METROPOLITANO

## LA SELECCION NACIONAL B. Venció por 4-1 al GIRONDINS

### Los españoles realizaron un brillante juego de conjunto

Madrid.—Esta tarde se celebró, en el Estadio Metropolitano, ante numeroso público, el encuentro de fútbol entre la selección nacional B y el equipo de Primera División francés, Gironde, de Burdeos, en el que figuran varios internacionales.

La selección nacional fué: Quique; Gillañón, Campanal, Garsy; Falin, Ramón; Miguel, Arteché, Fuertes, Marcet y Callejo.

Los españoles realizaron un fútbol brillantísimo y eficaz, especialmente durante la primera parte, lixando bien las tres líneas en un gran juego de conjunto.

La acertada actuación del meta francés y la mala suerte en los muchos remates de la delantera española, impedieron que el tanteo fuese más abundante.

Callejo marcó el primer tanto, de un disparo por bajo, a los doce minutos. A los veintidós minutos, un balón bombardeó

que no ofrecía dificultad alguna se le escapaba de las manos a Quique y Abascalles no tiene más que empujar el estriero para marcar el empate.

A los treinta y nueve minutos, un pase en corto de Miguel es rematado de un gran tirador fuera del área, por Fuertes, sin que Astresses, portero francés, pueda hacer nada. Con el resultado de dos a uno termina el primer tiempo.

En la segunda parte, Sendra sustituye a Falin, que se hallaba tocado, y Olmedo a Callejo por lesión en los primeros minutos de este tiempo.

Sigue el dominio español, pero la delantera francesa realiza algunas escapadas peligrosas, uriosamente cortadas siempre por la defensa española, especialmente por Campanal, que está realizando un formidable encuentro, a pesar de corresponderle marcar a uno de los más duros y peligrosos delanteros. Hay un incidente entre Miguel y un defensa francés, que llegan a golpearse. El público abuchea al Gironde por algunas entradas sucias de sus jugadores.

A los treinta y cuatro minutos, Olmedo escapa y burla al portero, que le agarra por los pies cuando ya estaba desbordado. El justo penalty es transformado en el tercer tanto por Fuertes. Ocho minutos después, Marcet consigue el cuarto, al rematar una buena jugada de Miguel y Fuertes. El equipo francés fué despedido con una fuerte pita.

Quique tuvo poco trabajo y estuvo acertado, excepto en el único gol francés. La defensa, muy firme en todo momento sobre todo Campanal, el mejor de los 22 jugadores. Muy bien Falin cortando y distribuyendo juego, mientras que Ramón sólo fué eficaz en el ataque. Sendra, discreto, Miguel y Marcet destacaron en la delantera, que todos los días, a las ocho de la mañana, pueden acudir al gimnasio de la U. D. Salamanca, en el campo de El Calvario, para entrenarse ante la próxima competición.

## Arbitro para el domingo

Madrid.—Para el partido que se ha de jugar en Salamanca entre la U. D. S. y el Alavés, ha sido designado arbitro al colegiado señor Saz.

## Campeonato de Tercera Regional

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Campo de Educación y Descanso:

A las nueve y media, La Merced contra el Savoy.

A las once y media, Volta contra San Fernando.

Campo de la Campsa:

A las nueve y media, Sporting contra Construcción.

A las once y media, Casablanca contra Sahagún.

## Campeonato de Tercera Regional

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Campo de Educación y Descanso:

A las nueve y media, La Merced contra el Savoy.

A las once y media, Volta contra San Fernando.

Campo de la Campsa:

A las nueve y media, Sporting contra Construcción.

A las once y media, Casablanca contra Sahagún.

## Manorama DEPORTIVO LOCAL

### PREPARANDO EL EQUIPO PARA EL DOMINGO

Ayer tuvimos una breve conversación con Losada, aun no dispuesto del todo de su entrenamiento adquirido la pasada semana. Hubo que comenzar la charla, claro es, felicitándole por el triunfo de Burgos, para enlazarla con los preparativos de la formación que se pondrá el domingo al Alavés, que es el visitante de turno.

El martes, se enfrentaron, nos dijo Losada, los que no actuaron en Burgos y el miércoles ya acudieron todos los disponibles, ya que, afortunadamente, no hubo lesionados en Zatorre.

Ayer se celebró un encuentro, suave y serio, una hora de duración, y tras esta noticia preguntamos a Losada qué impresión tenía acerca de la alineación para pasado mañana. Cautó, como siempre, Losada espera hasta última hora, por lo que hay que lanzarle algunas preguntas capciosas, líneas por líneas.

Confirmada la indisponibilidad de De la Mata, que esta semana no ha podido entrenarse, aquí ya tenemos una tosa segura.

Como la línea volante le fué satisfecho en Burgos aquí tenemos la segunda confirmación, y como en la delantera, todavía no tiene a su disposición a Nano, a quien, por cierto, saludamos ayer en la calle, primer día que la pisaba tras su percampe, muy mejorado y animoso, pero sin pensar en su alineación, no sería nada extraño que manteniendo la misma delantera, en resumen, se mantuviese al mismo equipo, incluso por eso de que recoja el debido homenaje de la afición salmantina a los que borran de la alineación el punto negativo para convertirlo en un positivo y de «peso» en el futuro.

## Delegación Comarcal de Futbol PRO MODESTOS

El Consejo Nacional quiere que se proteja el deporte modesto y nada mejor que la caridad bien entendida empujando por uno mismo; así, las Federaciones regionales han pedido a los clubs de categoría nacional y aun algunas a los de primera regional, aumenten algo el precio de las localidades, cuyo fondo se destinará para que los modestísimos, esos equipos que todos los domingos juegan en esos campos al aire libre, que todavía cargan con los palos y los resacas al terminar, decimos palos, porque son solo un remedio de porteras que se visten al aire libre y a los que, afortunadamente, las autoridades protegen con la presencia de fuerza armada todos los domingos y a los que la Española y Regionales quieren ayudar, poniéndoles bajo la protección del Montepío o Mutualidad de jugadores, para que estén a cubierto de posibles lesiones.

Pues bien, la U. D. Salamanca, considerando justo este acuerdo que protege a la plebe juvenil y modestísima, el próximo domingo comenzará a cobrar un aumento de 50 céntimos a las localidades preferentes y 25 céntimos a las más económicas, fondo que una Comisión destinada al Montepío y, si sobrara, a comprarles algún material a los equipos.

## U. D. Salamanca

### NOTA OFICIAL

Atendiendo varias indicaciones recibidas, esta Junta Directiva, ha tomado el acuerdo de efectuar una rebaja importante en las localidades numeradas; asimismo y en su proyecto de fomentar la afición, ha decidido reducir el precio de medias entradas y, a la vez, el próximo partido del domingo, con el Alavés, repita el ensayo anterior permitiendo que todos los señores abonados, socios y público, éstos con entrada general de 15 pesetas puedan ir acompañados de una señora o señorita.

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Federación, a partir de dicho partido todos los espectadores deberán proveerse de un bono de pesetas 0'50 para localidades de preferencia y tribuna, y de 0'25 para las restantes, cuyos importes se destinan al fondo «pro-modesto»; toda señora o señorita, con entrada gratuita, deberá llevar para su entrada un bono de 0'25. A los señores abonados y socios, se les invita saquen dicho bono de 0'25 pesetas.

## LOS PRECIOS PARA EL PROXIMO PARTIDO SON LOS SIGUIENTES

Delantera de tribuna: Asiento, 15 pesetas; entrada, 15; total, 30; pro-modestos, 0'50.

Delantera, segunda fila: asiento, 10 pesetas; entrada, 15; total, 25; pro-modestos, pesetas 0'50.

Delantera, las restantes filas: Asiento, 8 pesetas; entrada, 15; total, 23; pro-modestos, 0'50.

Preferencia, todas las filas: Asiento, 6 pesetas; entrada, 15; total, 21; pro-modestos, 0'50.

Vallas: Asiento, 3 pesetas; entrada, 15; total, 18; pro-modestos, 0'25.

Entrada general: Entrada, 15 pesetas; total, 15; pro-modestos, 0'25.

Entrada general, fondos especiales: Entrada, 10 pesetas; total, 10; pro-modestos, 0'25.

Medias entradas, señoras, niños y militares: Entrada, 5 pesetas; total, 5; pro-modestos, 0'25.

## BALONCESTO

### VUELTA A LA ALAMEDILLA

La más característica de la segunda jornada del campeonato regional, es que haya sido designado como escenario el campo de la Alamedilla que con tantos partidarios cuenta.

Parece iniciarse, con ello, un sistema de rotación de campos por la Federación, que nos parece plausible, concentrando los dos únicos partidos que puede ofrecer, en jornada oficial, esta temporada el baloncesto local.

La Alamedilla tiene tradición baloncestista; está centrada, de emplazamiento; el frío o ausentarse, en el momento preciso, no crea el problema de dedicación íntegra que suponen otros campos; ello hace esperar una mayor concurrencia de espectadores, que también los necesita el baloncesto.

Es una lástima que no nos decidamos a dar la batalla definitiva sobre la construcción de un campo en condiciones en la Alamedilla.

Mientras, saludamos, con alborozo, esta vuelta del baloncesto a sus antiguos lares.

No pida coñac; con decir: "Un VETERANO" ¡ya es bastante!



OSBORNE

Ingreso ESCUELA ESPECIALISTAS AVIACION No se exige título - Gran porvenir - Edad, 18 años - Preparación, a partir día 15 Informes: A.P.E.M.E.S. - Puerta Zamora, 6

## GUERRA A LOS HUEVOS ATRASADOS CUARTEL GENERAL DE LA COOPERATIVA AVICOLA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Ha sido declarada desde el día de hoy, la lucha en el frente de las Granjas Avícolas Cooperativas, quienes han puesto a disposición de los consumidores, en los Mercados Central (puerto número 4, (escalera de Pinto) y de San Juan (Almacén de la Cooperativa), a precios corrientes, HUEVOS FRESCOS, recibidos diariamente de nuestras Granjas, con la garantía de calidad en cada huevo que se expenda.

Los interesados vender a Hoteles, Confeiterías y puestos minoristas, en beneficio mutuo.

AVES - VACAS - CERDOS VIGOROSOS, ABUNDANTES HUEVOS - LECHE - CARNES aseguran unos gramos de VIFOSCAL

Depósito, Informes: V. Pérez Muñoz, Pza. Sta. Teresa, 1. Salamanca

## Cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier

### El rector de la Universidad, señor Tovar, abre el cielo y el padre Iriarte pronuncia la primera conferencia

En el Paraninfo de la Universidad, ante un selecto auditorio, que llenaba ampliamente el salón, se inauguró anoche el ciclo de conferencias en honor de San Francisco Javier, en el cuarto centenario de su muerte.

Presidieron el acto el excelentísimo señor don Antonio Tovar, rector magnífico de la Universidad; el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado Niejo; el señor Noguera, vicerrector de la Universidad; el rector magnífico de la Universidad Pontificia, doctor Turra; el teniente coronel Mateos Bacas, en representación del excelentísimo general gobernador militar, y el reverendo Padre Juan Rey, S. J., superior de la Residencia de la Compañía de Jesús.

El señor Tovar, en breves y elocuentes palabras, presentó al culto auditorio la figura universitaria de Javier como alumno y profesor de la Universidad de París, y explicó como este carácter universitario del Santo reclama la colaboración de la Universidad de Salamanca en el homenaje organizado por la Congregación Mariana Universitaria de esta ciudad al universitario Francisco Javier.

A continuación el P. Iriarte toma la palabra para estudiar psicológicamente la figura del Santo. El método seguido por el conferenciante fue el de contemplar la figura de Francisco Javier desde las varias perspectivas que la psicología ofrece para el conocimiento de un carácter. Empezando por lo que en él puso la naturaleza, o sea, las raíces hereditarias y étnicas, el clima psíquico familiar e histórico en que creció, la condición social de sus antepasados, todo lo cual sirve de clave para entender muchos de los rasgos fundamentales del apóstol y

muchas actitudes futuras. Sigue la descripción del biotipo, sobre el cual se funda el cuadro temperamental y caracterológico. De éste el primer rasgo que llama la atención es el aliento poderoso, la riqueza psicológica y la alta tensión de la voluntad, que le lleva a aquel caminar siempre en plan de avanzada, con fervor y prisa de realizar las más altas empresas. Igualmente acusada es la emotividad, fuerte y tierna a un tiempo, su calor de humanidad que le hace cercano y lleno de atractivo, la inclinación al amor; y el templo jovial, humor festivo y agudeza en la expresión. No menos distintiva de su carácter es otra calidad o dimensión, la intelectual. Javier es un hombre de la inteligencia, en quien el

universitario y doctor perdura en medio de los absorbentes quehacer apostólicos, y en cuyos escritos, ricos de experiencia y de sutiles observaciones psicológicas, ha quedado la más jugosa y práctica doctrina pastoral, llena de encanto y frescura. Y esa actividad y dinamismo son más admirables, si se tiene en cuenta que hay en su temperamento un fuerte componente de intraversión, que le tiraba hacia la quietud y recogimiento de la contemplación; dándose así en él esta y otras tensas polaridades de carácter, integradas en la armonía de los espíritus superiores y de tan excepcional riqueza, como era el suyo.

Al terminar su brillante disertación el Padre Iriarte fue muy aplaudido y felicitado.

## La hija del juez de Lancelot, ha aparecido asesinada cerca de su casa

### El caso Drumond entra en una nueva fase ante la próxima sentencia contra Dominici

#### Doce niños muertos en un autobús arrollado por el tren

Ciudad del Cabo.—Un autobús en el que iban unos cuarenta niños, ha sido arrollado por un tren de mercancías, cerca de Bethal, en el Transvaal. Las primeras noticias dicen que perecieron doce niños. (Efe.)

#### LA HIJA DE UN JUEZ, ASESINADA

Belfort.—La bella hija de diecinueve años, del juez de Lancelot, Cuvan, ha sido encontrada asesinada frente a su residencia, a unos diez kilómetros de Belfast. Había sido alcanzada en el estómago y pecho por los perdigones de un disparo hecho con escopeta desde muy cerca y estaba totalmente vestida. El cadáver fue encontrado por un policía después de que su padre y su hermano la estuvieron buscando toda la noche.

Por el hecho de que el juez Curran había condenado a varios miembros del Ejército republicano irlandés, se ha apuntado la posibilidad de que se trate de una represalia. (Efe.)

#### EL CASO DRUMOND

Digne (Francia).—El caso del asesinato de la familia Drumond entrará hoy en una nueva fase por la vista del juicio contra Dominici. Acusado de no haber auxiliado a la niña agonizante, Dominici fue encarcelado cuando admitió haber visto moverse a la pequeña, cuando encontró a la familia asesinada en la mañana del 5 de agosto último. (Efe.)

#### SE APLAZA LA SENTENCIA

Digne.—El Tribunal local ha aplazado su sentencia en el proceso contra Dominici por no haber auxiliado a la niña de Drumond moribunda.

Los abogados de Dominici han solicitado su libertad provisional. (Efe.)

#### ACCIDENTE AEREO

Verona.—Un aparato a reacción F-84, de las fuerzas aéreas italianas, se ha estrellado, incendiándose, cuando aterrizaba en el aeropuerto cercano a esta ciudad en su viaje de regreso de las maniobras combinadas en el Mediterráneo. El aparato se incendió instantáneamente. Ha sido este el cuarto accidente aéreo, y la cuarta víctima en dichas maniobras aéreas. (Efe.)

#### DOS MINEROS SEPULTADOS

León.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en un pozo de las minas "Santa Isabel", queda-

#### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta II a I y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. n.º 102

## El ministro de Siria, defiende en la ONU, la posición de Túnez y el Marruecos francés

### Gran Bretaña y Nueva Zelanda, apoyaron la tesis de África del Sur

Sede de las Naciones Unidas.—En la sesión celebrada durante la tarde de hoy el Comité Político de la Asamblea General, Gran Bretaña y Nueva Zelanda apoyaron la actitud de África del Sur, contra-

ria al estudio por las Naciones Unidas de sus asuntos raciales. (Efe.)

#### LOS PRISIONEROS

Sede de las Naciones Unidas.—La China nacionalista ha advertido que el traslado provisional de los prisioneros de guerra coreanos a territorio neutral puede significar "solamente un retraso de la repatriación forzosa por los comunistas". (Efe.)

#### HABLAN SALAZAR Y EL REFAI

Sede de las Naciones Unidas.—El doctor Joaquín Salazar, de la República Dominicana, que hizo uso de la palabra después del representante de la China nacionalista, se refirió a los "intereses egoístas" que sustituyen la "virtuosa" razón por el "razonamiento" y que obstaculizan los esfuerzos de las Naciones Unidas para hallar los medios de resolver los conflictos del mundo. Dijo que la perspectiva de conseguir la paz "por precio del desarrollo económico de los países poco explotados", es más estimulante que el aspecto político.

El ministro de Asuntos Exteriores de Siria, Zafel El Refai, dijo en el pleno de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que Túnez, Marruecos francés y otros territorios cuya soberanía se ha reconocido, están luchando por su emancipación.

Añadió que los Tratados que ligan a Francia con sus dos Protectorados en África del Norte, no puede ser utilizado para abusar de los poderes en ellos suscritos. "Solo a los pueblos corresponde decidir sobre su destino".

Añadió: "Cualquier intento de obligarles a modificar su situación jurídica internacional, cambiándola en una que no respete estas condiciones, equivaldría a una simple y pura operación de anulación contra la Carta de la ONU."

Podemos afirmar — dijo — que Francia realizaría una labor justa haciendo plenamente independientes a Túnez y Marruecos francés.

"El ejemplo de Siria — insistió — es a este respecto, de lo más significativo. Desde que se le reconoció como dueño de sus propios destinos, ha llevado a cabo importantes reformas por el camino del progreso. Ninguna potencia vino a sustituir a Francia porque la voluntad de los pueblos que desean la libertad constituye garantía suficiente de que la sustitución no tendrá lugar." (Efe.)

#### SE LEVANTA LA SESION

Sede de las Naciones Unidas.—Después de un discurso del ucraniano Granovsky, que repitió fielmente todos los argumentos soviéticos, fue levantada la sesión por Gromyko, que sustituyó a Vichitski, quien, a su vez, tenía que sustituir al presidente de la Asamblea, Pearson, que se había ausentado poco antes. (Efe.)

## La modificación del servicio de tributos, a estudio de las Cortes

Ha llegado a las Cortes Españolas un proyecto de ley del ministerio de Hacienda, cuyo texto publica el "Boletín", acerca de la inspección de los tributos, por el que se modifica el servicio para adaptarlo a las nuevas circunstancias. Se dice en el preámbulo que durante los últimos veinticinco años se ha producido una modernización del régimen tributario español, cuya manifestación más acusada ha sido el desarrollo extraordinario de los impuestos de régimen de cuota variable por declaración del contribuyente y la pérdida de importancia de los impuestos de cuota fija.

Las modificaciones que ahora se hacen persiguen, como principal objetivo, reducir la defraudación con el fin de conseguir una justicia tributaria, y para ello se establecen normas que unifican el régimen de todos los impuestos afectados, refuerzan las sanciones y amplían las facultades de los inspectores.

La reincidencia fiscal hace necesaria la sanción de forma más dura a los reincidentes y se han fijado dos métodos para determinarla: uno, que permitirá a las oficinas gestoras y a los tribunales económico-administrativos acercarse más a la idea fundamental que debe presidir en la apreciación de la reincidencia, estimándose como reincidente al que por más de tres veces sea sujeto a expediente por la misma contribución y fijándose sanciones iguales para todos los impuestos y dotándose a la Administración de medios suficientes para evitar que por algunos contribuyentes se acuda a prácticas viciosas que impidan la labor de los inspectores. Podrá recurrirse contra cualquier acto de la Inspección, pero se pretende impedir que sean evadidos los deberes fiscales.

#### Facultad de Filosofía y Letras

#### CURSOS DE DOCTORADO

La Facultad ha organizado para el presente año académico, los siguientes cursos de Doctorado:

#### Clásicas

Doctor don Antonio Tovar, "Lengua gótica".

Doctor don M. Sánchez Ruyter, "Historia de la Religión griega".

Doctor don Juan Malquer de Motes, "Las invasiones aláticas".

#### Románticas

Doctor don A. Zamora Vicente, "La poesía lírica del siglo XVI".

Doctor don M. García Blanco, "El Romancero español".

Doctor don César Real de la Riva, "El Quijote".

Doctor don F. Lázaro Carreter, "Francisco de Quevedo".

La matrícula deberá formalizarse en la Secretaría de la Facultad y las clases darán comienzo inmediatamente, según el horario fijado ya en el tablón de anuncios.



#### Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

El Servicio de Meteorología de Matagorda registró ayer las siguientes temperaturas extremas en Salamanca:

Máxima: 10,2 grados, a las 16,20 horas.

Mínima: 2,6 grados bajo cero, a las 9,15 horas.

## CALIDOSCOPIO

### Un extraño indicador



Foto: Guzmán Gombau.

## El Gobierno surcoreano prepara su traslado a Seul

### Soldados de la Colina del Tirador, afirman que los comunistas utilizaron gases

Fusán.—El Gobierno surcoreano ha comenzado a preparar su regreso a Seul, con el consentimiento del general Van Fleet, comandante en jefe del VIII Ejército.

Sigman Rhee ha enviado a Seul sus representantes de Defensa, Interior y Justicia para que preparen las instalaciones de los departamentos gubernamentales. (Efe.)

#### LOS COMUNISTAS USAN GASES

Seul.—Algunos soldados de surcoreanos desalojados de la colina del Tirador, han dicho que los comunistas chinos lanzaron granadas de gases durante el último combate.

No ha habido confirmación de tal noticia y los oficiales norteamericanos han dicho que deberá acogerse con toda clase de reservas.

#### DESPUES DEL EXAMEN MEDICO

Seul.—Un médico que ha examinado a uno de los solda-

## El proyecto de Ley sobre gratificación a los funcionarios del Estado y clases pasivas

### Consistirá en una mensualidad sin descuentos

Madrid.—El proyecto de ley sobre gratificación a los funcionarios y empleados del Estado y a los beneficiarios de clases pasivas del mismo, dispone la concesión de una gratificación extraordinaria equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo, retribución, haber o pensión, o sea, una vez deducida la contribución de utilidades que grava a los mencionados devengos. La gratificación habrá de percibirse sin descuento ni gravamen alguno, previa formación de nóminas que, por duplicado, formularán los respectivos habilitados dentro de los quince días siguientes a la promulgación de la ley.

La expresada gratificación, que alcanzará también a los que perciban sus remuneraciones con carácter de gratificación o jornal fijo, consignado en el capítulo primero, artículo segundo y cuarto del presupuesto de gastos del Estado, tendrá carácter único, por lo que sólo se percibirá en razón del sueldo o remuneración equivalente a éste. Los que, además del sueldo o gratificación que le constituye devenguen otra, u otras, por uno o más cargos desempeñados en igual o distinto departamento, y los que tengan asignada por cualquier concepto más de una remuneración, sólo podrán recibir la gratificación extraordinaria, que esta ley otorga con arreglo al sueldo o remuneración básica que disfruten.

#### Parece que el Irán hace una nueva proposición a Gran Bretaña sobre el petróleo

Nueva York.—El Irán ha hecho un nuevo ofrecimiento a Gran Bretaña para el arreglo de la disputa petrolífera, sobre la base de las medidas adoptadas por Inglaterra para compensar a los dueños de sus industrias nacionalizadas.

Esta propuesta ha sido presentada ante la Comisión Económica y Financiera de las Naciones Unidas por el delegado persa, R. Arladan. Se dice que el delegado Clifford y el persa no han cambiado impresiones sobre el conflicto pendiente, entre los dos países desde el jueves pasado. (Efe.)

## Notas de Sociedad

Salió para Madrid, don Juan Galdá.

Mañana, San Eugenio, es el santo de las señoras de Estrella de Nieto, Roderó de Rivas Holgado y de los señores G. Torres, Almaraz y Grand...

#### Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consultas a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26.

## Una disposición sobre exención del timbre en la publicidad de determinados artículos

### Concurso para proveer plazas en el Instituto de Colonización

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Hacienda sobre exención del timbre de publicidad en los productos primitivamente marcados. Se declara que el hecho de que determinados productos o artículos lleven la marca, rótulo o etiqueta exigida por disposiciones emanadas de algunos de los Departamentos ministeriales en uso de sus facultades regladas, no determina por sí sólo el que tales artículos o productos queden sometidos al timbre de publicidad que regulan los artículos 199 al 201, ambos inclusive, de la Ley del Timbre y los concordantes de su reglamento, siempre que dicho rótulo, marca o etiqueta se limiten estrictamente a expresar los datos establecidos por la disposición legal respectiva y su modelo haya sido

Madrid.—En el "Boletín Oficial del Estado" se convoca concurso para proveer cuatro plazas de peritos agrícolas, vacantes en el Instituto Nacional de Colonización con destino en sus Servicios provinciales, y dos más en expectativa de destino. (Logos.)

#### Ayer hubo pleno...

(Viene de primera plana)

Sacristía, de Clemente Laborda, dirigida por Nicolás González Ruiz. Más tarde, una traducción de Félix Ros, aún sin determinar, y por último "Voragine", de Birsen. Se aplaza el estreno de "La República de Mónaco", de Joaquín Calvo Sotelo.

También se acordó celebrar en uno de los dos teatros una semana dedicada al arte coreográfico español. (Logos.)

#### VISITA DE JERARQUIAS ARABES

Madrid.—Han visitado al director general de Marruecos y Colonias los musulmanes Abdelhafag Ben el Hach Said y el Hach Abd el Krim, procedentes de África occidental española, en visita por España.

Dichas autoridades indígenas expresaron al señor Díaz de Vilelas su gratitud por las atenciones de que vienen siendo objeto desde su entrada en nuestra Patria, así como la satisfacción que las ha producido el viaje.

Evidenciaron su adhesión al Caudillo por el afecto que ha demostrado siempre a los pueblos del Islam. (Logos.)

#### RECEPCION EN LA EMBAJADA DE COLOMBIA

Madrid.—El embajador de Colombia, don Guillermo León Valencia, y su distinguida esposa, ofrecieron esta tarde en su residencia una recepción en honor del embajador extraordinario y plenipotenciario de Colombia y ex ministro de Educación Nacional, doctor don Rafael Azula Barrera, en misión especial en España para los actos que recientemente se celebraron en Granada de los Reyes Católicos.

Al acto asistieron, además del señor Azula, los ministros de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo, Educación Nacional y señora de Ruiz Gilman, y ministro secretario general del Movimiento y señora de Fernández Cuesta; los embajadores de Hispanoamérica en su totalidad y el embajador de Filipinas y señora de Nieto. Asimismo se encontraban numerosas personalidades de la sociedad madrileña, de las Letras, de las Artes, de las Ciencias, y alto personal de la Embajada de Colombia y del Ministerio de Asuntos Exteriores. (Logos.)

#### Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O., FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA